

OBSAH

Studie k tématu Národní školy v etnologii a folkloristice

K vývoji italské folkloristiky a etnografie: od renesančních sbírek lidové slovesnosti k pozitivismu (<i>Giuseppe Maiello</i>)	3
Vlastní cestou? Švýcarská etnologie v 19. a první polovině 20. století (<i>Jiří Woitsch</i>)	15
Urbánoetnologický výskum na Slovensku v 21. storočí: reflexie a výzvy (<i>Alexandra Bitušiková</i>)	30
Reprezentace romské jinakosti: reflexe konstruování objektu českých sociálních věd (<i>Jaroslav Šotola – Mario Rodríguez Polo</i>)	44
Aplikovaná folkloristika v Maďarsku, na příklade Táncház – módszer (<i>Ivan Murín – Gergely Agócs</i>)	56

Ostatní studie a materiály

Od Sta studentských revolucí ke Stu studentským evolucioním. K metodě prvního longitudinálního projektu české orální historie (<i>Miroslav Vaněk</i>)	65
---	----

Proměny tradice

Svatý jede dědinú aneb o proměnách mikulášské obchůzky v Lužné (<i>Jana Poláková – Milada Fohlerová</i>)	72
--	----

Ohlédnutí

Bernardino de Sahagún a počátky antropologie v Mexiku (k 520. výročí narození) (<i>Oldřich Kašpar</i>)	76
Václav Pletka (22. 2. 1919 Brno – 23. 5. 1997 Praha) (<i>Marta Toncrová</i>)	78

Společenská kronika

O jedné Slovence v Čechách a na Moravě aneb k jubileu Soni Švecové (<i>Josef Kandert</i>)	80
První generace etnografů studujících Romy v českých zemích a na Slovensku: Eva Davidová 1932–2018 (<i>Zdeněk Uherek</i>)	81
Za Karlem Pavlišťikem (<i>Lucie Uhlíková, Jan Krist, Josef Jančář, Zuzana Malcová, Juraj Hamar</i>)	83

Výstavy

Výstava k 90. výročí dostavby mostu v Bechyni (<i>Marta Ulrychová</i>)	88
Výstava Spříznění volbou v pražském Klementinu (<i>Marta Ulrychová</i>)	88

Konference

Dvě konference spolku Genius loci českého jihu v Přešticích a Rokycanech (<i>Marta Ulrychová</i>)	90
Od demokratizácie k demokracii: orálna história vo výskume súčasných dejín (<i>Hana Hlôšková – Monika Vrzgulová</i>)	91

Festivally, přehlídky

9. Celostátní přehlídka choreografií folklorních souborů – Tvůrčí taneční dílna 2018 v Jihlavě (<i>Dorota Gremlíková</i>)	93
---	----

Recenze

J. Mikulec: České země v letech 1620–1705. Od velké války k dlouhému míru (<i>Lukáš M. Vytlačil</i>)	95
M. Korandová: Západočeská dramata J. K. Tyla (<i>Marta Ulrychová</i>)	96
D. Holý: Problémy vývoje a stylu lidové hudby. Lidová taneční hudba na moravské straně Bílých Karpat v subregionu Hornácko (<i>Marta Toncrová</i>)	97
M. Toncrová – S. Smutná (eds.): Lidové písně z Podhorácka III. Tišnovsko a Bystřicko (<i>Klára Císaríková</i>)	98

Resumé